## 智慧停车或能让停车不太难

#### 海客谈 一叶扁舟

3月29日上午8时,通过市智慧城市 运营有限公司与小区业委会合作共 建,新城未来城小区所属10个车位、留 香园小区所属20个车位纳入我市智能 停车统一收费管理,探索破解商铺配 套车位管理难题。据悉,目前已有谐城 故事、御江湾、中央御城、中远引引入城 克、未来城、留香园等《舟山日报道花 被,智慧停车的触角正在悄然延 时,这或许有望通过不断管"活"各类 停车位,让停车变得不太难。

#### 管理难题得靠智慧化解

伴随汽车时代的到来,停车难问题也日益困扰整座城市。而停车难又派生出停车乱、管理难,居民小区停车秩序混乱、"僵尸车"长期占据公共车位等诸多乱象令人挠头。不过,自从智慧停车在我市实施以来,有序管理的场景也在不断呈现出来。但兄智慧停车覆盖之处,车位周转率明显提升,乱停车、"僵尸车"现象则渐次隐退。或许正因如此,诸多小区也积极引入智慧停车。

小区是居民自治之地,原本并非智慧停车的覆盖范围。一些小区业委会之所以要寻求与智慧城市运营公司的合作,是因为有解不开的管理难题。就拿未来城小区来说,小区门口的一些车位一直被社会车辆无序占用,不仅没有收益还导致环境问题,有些车辆一停就是

两三个月,还发生过大货车停放压坏路面的情况。业主呼吁加强管理的呼声很高,但要设置道闸落实管理则需要投入不菲成本,明显得不偿失。

由此可见,智慧停车通过"公私合营"的方式向居民小区等自治领域延伸拓展,不但可以破解停车管理难题,还有利于促进停车资源共享,从整体上缓解停车难矛盾。

#### 以利导之有望促进共享

城市的停车资源终究有限,这些年 我市各地因地制宜增设了大量车位, 一定程度上缓解了停车难现象,但也 意味着可供利用的地皮也越来越少。 面对汽车保有量有增无减的现实,唯 有倡导车位共享才能让有限资源发挥 更大潜能。近年来,我市积极推进机关 单位、居民小区错时向社会开放车位, 车雪求 不少机关单位通过错时开放车位, 改变了以往夜间车走位空的资源浪费 现象,较好地缓解了周边社区的停车 难矛盾。但在推进共享的过程中也存 在着不充分、不平衡现象。很多机关单 位和居民八措施开放的单位,也有标识 使已实行措施开放的单位,也剩人,即 企显眼、服务不到位。完美原因,多半是 因为无利可图而导致被动应付。

共享与共赢应是相辅相成的,无利电对图之就不会有共享单车、共享充电宝这类的服务产品。没有停车敞开入,居民队小区就不可能向社会敞开门。机关单位虽然姓"公",但也有各的门利益,开放车位后麻烦增多了,安部门利益,开放"为"我要开放",还实上的水水。公益了在机关单位夜间。现场开放"为"我要开放",还实上要居民杂员。以有用好杠杆,才能更好地平衡各方利益。

市智慧城市运营有限公司智慧停车运管中心相关负责人介绍,有需求的小区或第三方产权单位,可由小区业委会或其他权属主体申请,遵循产权明确、收费标准自定、共建共享等原则,纳入我市智慧停车管理。显然,这是以利导来促进车位共享的一个模式,值得各方积极尝试。

#### 智慧停车可以无处不在

值得注意的是,未来城、留香园等

小区引入智慧停车的只是小区门外难以管理的部位。换句话说,小区的大门并未向社会车辆敞开。毫无疑问,这样的开放、这样的共享是不够充分的,取得的社会效益也是有限的。只有将智慧停车进一步引入小区内部,才能释放出更多的停车资源。

居民小区停车难,这是一个笼统的说法。事实上,在普遍停车难的同时,一些小区也有不少卖不出、租不出的闲置车位。另外,居民手中也有买了不用或车位。另外,居民手中也有买了公用到或然是时利用的车位,如能导之以利显,然是体在原规,既然后的。故域低,既然对,以和小区或第三方产权单位合作,自然也可以和居民个人合作。这样一来,车位共享也就有望成为普遍现象。

定海东海云廊开通以来,各入口周边配套了大量停车场,但仍有不少车主为贪图方便就近乱停车,造成了一些路段的秩序乱象。那么,能否在加强管理的同时,通过"公私合营"的智慧停车就近增加车位供给?一些农民自建房都有宽敞的院子,如能画成车位出租,既方便市民停车,又增加村民收入,何乐而不为?

民众参与共享共赢的积极性一旦被充分调动起来,车位再紧张挤一挤总会有的。而有了智慧停车的加持,不但省心省力还能确保规范管理,有效杜绝以往在一些景区周边存在的乱经营、乱收费现象。智慧停车无处不在,整座城市的停车状况或许会是另一番生动活泼的光景。

# 大爱无声 声自远

#### □ 点滴录 電予晖

3月27日,为河南一家人持续捐款 47个月的于晓龙收到了两份特殊的荣誉,一份是来自身山市精神文明建设 办公室的"舟山好人"荣誉证书,另一份是由阿里公益天天正能量联合潮新闻,钱江晚报、舟山市新闻传媒中心颁 发的正能量特别奖。

4年前,河南女子孟瑞瘺失丈夫,一家5口生活几乎面临绝境。就在这个时候,一位"紫红Shelley海汇公司"陌生人加她为好友,并每个月给她汇一笔至少1500元资金,资助3个孩子上学。于晓龙帮人于危难、助人于困境,彰显其内心善良、品德高尚,让这个困境家庭"有了好好活下去的勇气"。

连续47个月默默相助,如果不是受助女子带着家人来舟山感谢恩人,这个发生在我们身边的温暖故事可能至今还无人知道。中国有句古话:"予怀明德,不大声以色。"行善的最高境界,就是不欢回报、不求名利,只求内心因帮助别人而感到欣慰。于晓龙坚持数年的匿名资助,让人感受一份无言的大爱。

更让人感动的是,在于晓龙默默捐款的背后,还有他所在的海汇海洋工程技术 (舟山)有限公司全体员工一每个月先由员工自发匿名强武,再由公司领导补齐;这次阿里公益天天正能量1万元奖金,公公司个人的意报赠给孟瑞一家。从一个人的善心,到一个企业的文化,个体善意在这里汇成爱的溪流,托起这个困难家庭的明天。

大爱无声声自远。这个"舟山好人" 和公益正能量的荣誉,不仅属于于晓龙,也是这家企业的集体荣誉。



本版署名文章不代表本报立场 每个人都应有话筒,欢迎争鸣

### 给爱心多点推力

3月30日上午,"善行定海 益彩飞 扬"2024年定海区公益创投路演大赛火 热上演,16家社会组织同台竞技,展示 丰富多彩的创新项目,给人带来平目

海客谈 月湖

丰富多彩的创新项目,给人带来耳目一新的观感。根据路演表现和项目目情况和现象。根据路演表现和项目情况,这16个公益创投项目陆续被定及 医氏政局、定海区慈善总会、社会发展 基金会认领,将获得共计近80万元的 报,有了资金支持,这些来自民间的公益项目必将在服务民生、关照社会中释放出更大的正能量。

政力有限,民力无穷。社会组织的

发展壮大,是社会文明进步的体现,在 关爱弱势群体、完善社会服务、优化基 层治理等诸多方面大显身手,对政 的公共服务起到了有益补充作用。就 比如捕马蜂窝之类的"小事",老百 有服务需求,但却找不居义工的的织 有服务,多不了大干新居民义工的组织杂 执拘溃。近年来,随各类社会组织如 地。 多期报,多样化公益服务化解了诸 多群众"急难愁盼"问题。

就比如定海万金湖社工服务站推出"朝夕相依,同享温暖"项目,聚焦"一老一小"重点服务人群,开展义诊、暑期功能公益课堂、红色研学、渔民画赏析、布袋木偶戏等志愿服务活动。再

比如桔南社区社工服务站精心策划 "积徽成著,桔香满园"邻里守望项目, 针对辖区个别老人的"做饭难""吃饭 难"问题,通过社区内的"红管家""红旗 手""红袖章"等民星微骨干,联合辖区 幸福食堂、幸福驿站等场所,为20户空 聚、独居、高龄老人按需提供每日送餐 和粮店等服务。这些社会组织提供的,以 混物细无声的方式抚慰着整个社会。 润物细无声的方式抚慰着整个社会。

不过,公益项目虽是爱心驱动,但 仅有爱心还是不够的。在实际运行中, 一些社会组织难免遭遇心有余而力不 足的尴尬。由于缺乏经费,一些公益活 动只能偶尔为之而无法常态化开展。 这样一来,不仅弱化了社会效益,还制 约了社会组织的发展壮大。在这种情况下,就需要给爱心多点推力。政府部门、慈善组织及时给予"输血",无疑能起到四两拨千斤的作用,积极推动社会组织开展各类公益活动。

近年来,我市各地由民政部门和慈善组织牵头,通过公益创投路演大赛的形式开展项目竞争、提供扶持资金,有效激活了一批富有创意、紧贴需求的公益项目。这次,定海区民政局公益项目。这次,定海区民政局公益领域项目,满盖民政局公后服务、关等领责一个"服务、社会教助服务,关等领责。可以相信,获得了宝贵的长持资目、这些原本就爱心满满的公益项目就会如鱼得水、活力无限。

